

泽连斯基否认战场陷入僵局

表示还不准备与俄和谈 呼吁美不要削弱对乌军援

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在美國全国广播公司(NBC)5日播出的一档节目中否认俄乌冲突陷入僵局,说他还不准备与俄罗斯开启和谈,呼吁美国不要削弱对乌军事援助力度。

两名要求匿名的高级别现任官员和前官员告诉NBC,美国、欧洲国家和乌克兰政府正商讨为结束俄乌冲突而开启和平谈判的可能性,商讨内容涉及乌克兰为达成协议可能大致需要放弃什么。

然而,泽连斯基在NBC《与新闻界对话》节目中说,他并未准备与俄罗斯开启和谈。他强调,如果美国不加大对乌支持力度,美国士兵可能被卷入欧洲更大范围内

的冲突。

泽连斯基特别要求美方提供更多无人机等军备。据NBC报道,自乌克兰危机去年2月升级以来,美国民主党政府已向乌克兰提供总额750亿美元的军事、人道主义和金融援助,但进一步援助乌克兰计划遭遇国会共和党人强烈反对。

美国总统约瑟夫·拜登10月20日向国会申请总额1060亿美元的特别拨款,涵盖军援乌克兰和以色列等事项,但共和党人把持的众议院上周仅单独批准特别拨款请求中143亿美元的援以拨款。

美国公众对乌克兰的支持度也在下滑。盖洛普公司10月公布的一份民意调查

结果显示,41%的美国民众认为美国正过分帮助乌克兰,较6月时的29%显著提高;认为美国帮助乌克兰的力度刚好或明显不足的民众比例也从6月时的69%降至58%。

泽连斯基在《与新闻界对话》中承认乌方在战场上遭遇困难,但否认一些美军官员甚至乌方军事领导人关于俄乌冲突陷入僵局的判断。

据NBC报道,最近数周,乌克兰与俄罗斯在阿夫季夫卡(俄称阿夫杰耶夫卡)市展开激烈争夺。美国智库战争研究所近期发布报告指出,俄方进攻遇阻,乌方反攻成果寥寥。部分美欧领导人已对乌军近期取得显著成果不抱希望。

乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内上周在英国《经济学人》杂志刊发的专访中说,尽管乌方6月开始反攻,但“很可能无法取得任何深度、漂亮突破”。在他看来,俄乌冲突已经变为“消耗战”,而乌方资源不及俄方,需要西方援助。

对于美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普9月在《与新闻界对话》中夸口说,一旦明年当选总统,他24小时内便可利用不便透露的“筹码”促使泽连斯基与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和谈,泽连斯基表示怀疑。他邀请特朗普访问乌克兰,实地掌握详情,并称他只需要“24分钟”就能让特朗普明白,与普京无法和谈。新华社特稿



泰国椰香飘入进博会

11月3日,工人在泰国叻武里府丹嫩沙多的椰子工厂卸货。

丹嫩沙多,距离泰国首都曼谷约100公里,以百年水上市场而闻名。同时,这里生长的椰子以其独特的芳香和甜味而闻名,是香水椰子的重要产地。近年来,泰国香水椰子颇受中国消费者青睐。来自丹嫩沙多的香水椰子产品近日再赴上海,亮相中国国际进口博览会。

第六届进博会于11月5日至10日在上海举行。新华社发

总统选举倒计时一周年

拜登“战场州”民调落后特朗普

在美国2024年总统选举日倒计时一周年之际,《纽约时报》与西恩纳学院5日公布的民意调查显示,民主党籍总统约瑟夫·拜登在5个“战场州”的民意支持率不敌共和党籍前总统唐纳德·特朗普。

《纽约时报》与西恩纳学院10月22日至11月3日联合电话采访6个“战场州”合计3662名注册选民。结果显示,拜登在内华达、佐治亚、亚利桑那、密歇根和宾夕法尼亚等5州的民意支持率均落后于特朗普,落后幅度在4至9个百分点之间,而仅在威斯康星州以2个百分点优势领先。

按照路透社的说法,虽然拜登和特朗普全国的民意支持率相差无几,但总统选举结果通常由民主、共和两党激烈竞争的所谓“战场州”决定。除内华达外,上述6州中的5州在2016年总统选举中被特朗普拿下,但在2020年选举中遭拜登翻盘。拜登如果想实现连任,则需要在2024年选举

中拿下上述多数“战场州”。

根据最新民调,拜登先前依赖的多族裔票仓出现下滑迹象。上述6州中,选民群体越多元,拜登落后幅度越大,反倒在白人选民最多的威斯康星州领先。另一个对民主党人不利的结果是,各收入水平的选民群体中,都有不少人认为拜登政府的政策伤害了他们,而特朗普的政策对他们有利。

目前对拜登选情不利的议题包括美国经济、非法移民以及巴以冲突。

拜登竞选团队发言人凯文·穆尼奥斯表示,到明年投票时,结果会跟眼下民调不同,拜登团队正努力动员多元化选民群体联盟,让选民在民主党“受欢迎的议程”与“共和党人不受欢迎的极端主义”政策中作出选择,“我们2024年会赢”。

《纽约时报》称,大多数美国选民认为,这个国家正走在错误道路上。据新华社电

联合国:阿富汗鸦片产量锐减95%

联合国毒品和犯罪事务办公室5日发布报告说,自从阿富汗塔利班去年4月禁止鸦片种植以来,阿富汗全境鸦片种植面积由去年的23.3万公顷降至今年的1.08万公顷,据评估鸦片产量锐减95%至333吨。

联合国毒品和犯罪事务办公室在当天发布的一份声明中说,在阿富汗一些以种植鸦片为生的乡村,鸦片种植面积减少令当地生计更加艰难。一些阿富汗农民改种小麦,但收入要少许多。

“未来几个月,阿富汗亟需加强对可持续生计

领域的投资,以便让阿富汗农民不种植鸦片。”联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任加达·瓦利在声明中说。

瓦利说,长期来看,阿富汗今年鸦片种植面积大幅减少为打击本国和全球非法鸦片市场并减少毒品危害提供了“真正的机会”。

据路透社报道,全球大约80%的非法鸦片产自阿富汗,阿富汗约三分之二人口需要人道主义援助。

新华社微特稿

乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内上周在英国《经济学人》杂志刊发的专访中说,尽管乌方6月开始反攻,但“很可能无法取得任何深度、漂亮突破”。在他看来,俄乌冲突已经变为“消耗战”,而乌方资源不及俄方,需要西方援助。

对于美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普9月在《与新闻界对话》中夸口说,一旦明年当选总统,他24小时内便可利用不便透露的“筹码”促使泽连斯基与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和谈,泽连斯基表示怀疑。他邀请特朗普访问乌克兰,实地掌握详情,并称他只需要“24分钟”就能让特朗普明白,与普京无法和谈。新华社特稿

苏丹交战双方炮击

20多平民丧生

新华社开罗11月6日电(记者 王昊)喀土穆消息:苏丹非政府组织苏丹律师协会5日说,苏丹武装部队和快速支援部队相互炮击,在首都喀土穆西部恩图曼造成20多名平民丧生。

苏丹律师协会在一份声明中说,“在冲突双方猛烈炮击下”,多枚炮弹落在恩图曼的一个广场及周边,多栋民房被炸,造成20多人丧生,另有多人受伤。

声明呼吁让战火远离人口稠密地区,敦促交战双方对平民伤亡负责,尽快停止武装对峙,寻求和平解决途径。声明没有说明炮击时间。

目击者说,快速支援部队5日袭击了武装部队在恩图曼的

一个弹药库。苏丹武装部队则在社交媒体上发布了其反击快速支援部队的视频。

据媒体报道,苏丹交战双方近日还在达尔富尔地区展开激战,快速支援部队占领了武装部队多个军事基地所在区域。

今年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队之间爆发武装冲突。在沙特阿拉伯等国斡旋下,冲突双方在沙特港口城市吉达举行谈判并多次达成短暂停火协议,但都未能有效落实执行。据苏丹卫生部通报,持续冲突已导致3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国有关数据,冲突导致约580万苏丹人逃离家园。

喀麦隆发生枪击事件 致死20人

新华社雅温得11月6日电(记者 王泽)喀麦隆西南大区6日发生袭击事件,造成至少20人死亡。

喀西南大区马纽州州长维昂·梅卡拉说,当地时间6日凌晨3时30分左右,分离主义分子携带枪支袭击了该州首府马姆费,造成平民伤亡。梅卡拉说,袭击导致大约20人死亡,另有大约7人受伤,10栋房屋被烧毁。

喀麦隆的官方语言为法语和英语,英语区人口约占总人口的20%,主要居住在西北大区和西南大区。自2016年10月起,喀麦隆英语区持续发生抗议活动,当地民众指责中央政府长期忽视英语区发展。自2017年10月开始,部分激进的分离主义者在当地频繁制造袭击和绑架事件,并与喀麦隆安全力量发生冲突。

肯尼亚强降雨引发洪灾 15人死亡

新华社内罗毕11月6日电(记者 黎华玲 韩瑞瑞)肯尼亚红十字会6日发表声明说,连日来的强降雨在肯尼亚部分地区引发洪灾,目前已造成至少15人死亡。

声明说,肯尼亚部分地区自

10月中旬以来遭遇持续强降雨,大片农田被洪水淹没,肯北部地区损失最为严重。目前,肯尼亚各地还在陆续上报洪灾造成的伤亡和财产损失情况。截至5日,肯全国已报告15人死亡,1.5万户家庭受灾。

暴风雪袭击蒙古国多省

8人遇难

新华社乌兰巴托11月6日电(记者 阿斯钢 苏力雅)蒙古国紧急情况总局6日通报说,3日晚开始横扫该国中部地区的暴风雪已导致8人死亡。

根据通报,此轮暴风雪3日晚起袭击了蒙古国多个省份,中部地区受灾较为严重,有46人失踪。经过两天全力搜救,37名失踪者生还,8人不幸遇难,仍有1人失踪。

蒙古国国家气象与环境监测局数据显示,在灾情严重的中央省额尔德尼桑特县,积雪厚度达34厘米。

气象部门预报显示,今后一周内,在包括首都乌兰巴托在内的蒙古国大部分地区,暴风雪天气仍将持续。蒙古国紧急情况总局提示牧民、野外施工人员、司机等关注天气变化,做好防寒保暖,注意出行安全。